



# ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ПРИНЯТЫЕ В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Кафе-закусочная в левобережной части города. Этот объект не включен в план 1969 г., нет его и в перспективных планах. Затягивается строительство столовой на площадке ЛЯП ОИЯИ. Крайне медленно ведется строительство инфекционного корпуса для горбольницы, а обязательство строителей левобережья: сдать его к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Под аптеку МСЧ будет выделено помещение в десятиэтажном доме 20-го квартала. Началось строительство Автомобильной заправочной станции и мойки для АТП. Сметная стоимость ее 132 тыс. рублей. ОКГ Главнефтезаба намерен ввести АЗС в эксплуатацию к 7 ноября 1969 г. Строителям СМУ-5 (начальник тов. Родников А. И.) необходимо приложить все усилия, чтобы обеспечить своевременный ввод в эксплуатацию АЗС, тем более, что она очень нужна городу.

Закончить строительство плавательного бассейна. Работы ведутся и строители намерены сдать его в эксплуатацию по II кварталу 1970 года.

Закончить монтаж городского узла связи. Работы выполняются на участке треста «Совхозаэрофонстрой». Начальнику городского узла связи тов. Коряко Н. Н. необходимо принять все меры, чтобы это обязательство было выполнено в 1970 г.

Произвести пристройку к школе № 4. На этом объекте следует остановиться особо. В течение двух лет силами общественности была разработана документация, в течение 1969 г. строители не приступили практически к работам и на сегодняшний день единственное, что сделано, так это вырублены деревья и перенесены кабели. Сметная стоимость пристройки — 86,5 тыс. рублей, на этот год в план включено всего 3,0 тыс. рублей и не планируется ввод пристройки и в 1970 году. Необходимо принять все меры к тому, чтобы в начале нового учебного года пристройка к школе № 4 была сдана в эксплуатацию.

Расширить помещение музыкальной и художественной школ. Работы выполнялись. При плане на 1969 год 30 тыс. рублей выполнено работ на 26 тыс. рублей. Сейчас работы прекращены и даже увозятся ранее завезенные материалы. Условие же работы в музыкальной школе № 1 и художественной школе таковы, что крайне необходимо ввести пристройку к новому учебному году.

Закончить строительство административного здания газоприемно-раздаточной станции. Этот пункт выполняется.

Начать строительство:

Универмага в институтской части города. Этот объект не внесен в перспективный план ОИЯИ на 1970 г. из-за отсутствия финансирования.

Ресторана в институтской части города. Включен в задель на 1970 г.

Комплекса зданий для профтехучилища. Работы ведутся.

Кинотеатра в институтской части города. Включено в план «Мосгражданпроект» на 1970 год. Ведется разработка проектно-сметной документации, будет поставлен вопрос о начале строительства в 1971 году.

Центра бытового обслуживания в 17 квартале левобережья. Включено в план на 1970 — 1972 гг.

Ввиду работы по расширению базы орс ОИЯИ.

Анализируя выполнение обязательств, можно сказать, что не всегда руководители наших предприятий серьезно относятся к обязательствам, которые сами же принимали. Мало внимания уделяется со стороны строителей объектам, строящимся по титульному списку Мособлсполкома и городского Совета, а также объектам, включенным в титульные списки левобережного предприятия и Объединенного института.

Далее докладчик отмечает, что 21 августа на заседании исполкома был заслушан вопрос «О качестве строительномонтажных работ объектов жилищно-гражданского назначения, благоустройства и озеленения, выполняемых подрядными организациями города». В своем решении по данному вопросу исполком отметил, что строительными организациями города проводится определенная работа по улучшению качества строительно-монтажных и отделочных работ, много делается для механизации производственных процессов. Значительное число объектов сдается с оценкой «хорошо».

Вместе с тем, были вскрыты и существенные недостатки. Имеет место несвоевременное обеспечение строителей проектно-сметной документацией, которая зачастую поступает некомплектно. Документация по благоустройству и озеленению строящихся кварталов в левобережье отсутствует, продолжается некомплексная застройка микрорайонов, имеется отставание в развитии сетей и сооружений от строительства жилых и культурно-бытовых зданий.

В застройке города мало уделяется внимания строительству малых архитектурных форм и их сохранности. Архитектурно-планировочное управление Мособлсполкома, обращая внимание на низкий уровень озеленения и благоустройства мест общественного пользования, детских учреждений, торговых предприятий, кинотеатров, а также жилых микрорайонов, обратилось в районные и городские исполкомы области с предложением создать в городах показательные эталоны озеленения и благоустройства. Нами в этих целях намечен 20 квартал в институтской части города. Однако этого мало. Такие же эталоны необходимо создать и в левобережной части города, и в будущем на Большой Волге.

Имеются серьезные недостатки в качестве материалов и изделий, поставляемых заводами стройматериалов.

Как отмечает О. В. Любимов, со стороны строительных организаций допускаются нарушения технических условий и технологии производства, что отрицательно сказывается на качестве работ. Особенно это относится к отделочным работам. Практикуется настилка дощатых полов до выполнения штукатурных работ. Малирные работы ведутся по поверхностям, имеющим влажность выше нормы. Допускаются нарушения технических условий при устройстве мягкой кровли. Неблагополучно обстоит дело и с качеством сантехнических работ, отделкой фасадов зданий и сооружений. В институтской части города не успели сдать в эксплуатацию жилые дома № 1, 2, 3 в 20 квартале, как стали поступать жалобы от жителей на сырость в квартирах, на плохую покраску полов, в нескольких квартирах на первом этаже осели перегородки.

Исполком горсовета в своем решении наметил ряд кон-

кретных мероприятий по улучшению качества строительномонтажных и отделочных работ. Задача теперь состоит в том, чтобы выполнить эти мероприятия.

В июле 1969 года на заседании исполкома городского Совета рассматривались проекты титульных списков предприятий города на 1970 год. Намечено в 1970 году ввести в эксплуатацию: жилой площади — 18,7 тыс. м<sup>2</sup>, музыкальную школу на 400 учащихся, кафе на 72 посадочных места, овощефруктохранилище для орс ОИЯИ на 1600 т, общетоварный склад, контору горэлектросети. Начнется строительство ресторана на 500 мест в институтской части города, спортивного комплекса в левобережье, торгового центра в левобережье, общегородских очистных сооружений и котельной в левобережье, будут продолжаться работы по благоустройству города и строительству наружных коммуникаций.

Общий объем капитальных вложений в жилищное и культурно-бытовое строительство города составит 4,5 млн. рублей, что на 46 процентов больше плана 1969 года. Тем не менее, исполком ежел необходимо внести некоторые коррективы в проекты титульных списков на 1970 год, в частности, по левобережью: закончить в 1970 г. строительство крытого рынка, закончить строительство овощного магазина, начать в 1970 г. строительство Дома быта. По ОИЯИ: обеспечить подвод природного газа к 20 кварталу в 1969 г. и в 1970 г. продолжить газификацию институтской части, закончить строительство Автозаправочной станции в 1969 г., закончить в 1969 году строительство магазина по ул. Мичурина.

Содоклад по этому вопросу сделал председатель постоянной комиссии по строительству депутат В. И. Федоров.

Депутаты и гости приняли активное участие в обсуждении этого важного вопроса.

Депутат Г. С. Казанский отметил, что вопрос о воспитании советского человека всегда находился и находится в центре внимания Коммунистической партии. Но нельзя по-настоящему развернуть эту важную работу, не имея для этого необходимой базы. На первый взгляд у нас в городе она достаточна — Дома культуры на правом и левом берегу, кинотеатр в левобережье. Однако же вопрос создания такой базы в городе решается медленно. Так, прекратилось строительство музыкальной и художественной школ, где предполагается развернуть целый комбинат по эстетическому воспитанию детей. Тем более непонятно равнодушие к этому вопросу.

Единственный в городе кинотеатр находится в плачевном состоянии, его бы давно следовало отремонтировать, привести в надлежащий вид. Вопрос о строительстве кинотеатра в институтской части города решается уже четвертый год.

Вопросу улучшения бытового обслуживания в городе посвятила свое выступление депутат Н. А. Чивкина. Она отметила, что бытовое обслуживание поставлено в городе не совсем удовлетворительно, нет многих бытовых служб. Причина тому — отсутствие производственных площадей. За 9 лет в левобережье не получено ни одного квадратного метра для организации бытовых служб. Пора бы в строящихся зданиях выделять помещения для бытовых служб.

Как отметила депутат Н. В. Неганова, в городе сложилось впечатление, что все благополучно со школьными зданиями. Правда, в последние два года наблюдалось сокращение в школах второй смены, а в этом году число учащихся, занимающихся во вторую смену, выросло. Поэтому надо быстрее решать вопрос о строительстве школы на левом берегу. В институтской части города особенно в трудном положении находится школа № 6, где нет ни спортзала,

ни мастерских. Поэтому надо ускорить строительство спортзала в школе № 4 и ввести ее в строй к 1 сентября 1970 г.

О роли народных контрольных групп в деле улучшения жилищно-экономного обслуживания стройматериалов говорил депутат А. И. Бритов. В последнее время на строительных предприятиях городского народного контроля участвуют группы народного контроля ЖБДК. Особенно много статков в хранении материалов на строительном предприятии левобережья: изоляционные трубы, шлаквата хранения недопустимо плохо.

Группы народного контроля строительных предприятий вели большую работу по проверке качества выпускаемых изделий ЖБДК стройдеталей.

О большом отставании инженерных сетей от строящихся объектов говорила глава СЭС Н. Н. Новикова. Она же отметила, что строительство левобережья недопустимо тянуло строительство фильтрационной станции, которая должна быть сдана в эксплуатацию в IV квартале текущего года.

Депутат В. Л. Карпов отметил в своем выступлении, что еще в 1967 году к городу подведен природный газ, однако работы по переводу жилья на природный газ недопустимо затянулись. Для производства есть все необходимое. Все работы по газификации надо закончить в 1970 г. Да и магазин на 24 места по плану должен быть введен в этом году, но пока строительство идет медленно. Далее тов. Карпов отметил, что земляные работы строители СМУ-5 выполняют небрежно: везде высыпают и забывают привозить в порядок дворы и улицы после окончания земляных работ.

На сессии выступили также Г. П. Селиванова, В. К. Лев, С. Д. Кингсеп, С. Д. Шик.

В принятом решении отмечены мероприятия по улучшению качества капитального строительства в городе, пешеходному выполнению социальных обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

## 28 сентября — День машиностроителя



День машиностроителя — праздник миллионов токарей и кузнецов, литейщиков и сборщиков, конструкторов и ученых, создающих множество машин для всех отраслей народного хозяйства нашей страны, стал традиционным праздником советского народа.

Коммунистическая партия и Советское правительство, руководствуясь положением В. И. Ленина о том, что крупная индустрия образует материальную основу и фундамент социализма, создает все условия для развития машиностроения — этой ключевой отрасли промышленности.

За годы Советской власти возникли и развились многие отрас-

ли отечественного машиностроения, построены мощные заводы на Урале и в Сибири, на Украине и в Средней Азии. Машиностроители Советского Союза производят тракторы и космические корабли, мощные гидротурбины и генераторы, тепловозы и электровагоны, оборудование для доменных и мартеновских печей, автоматические линии, вычислительные машины и сотни других видов продукции. Добившись выдающихся успехов, машиностроители решают важнейшие задачи, стоящие перед советской экономикой, — обеспечение технического прогресса в народном хозяйстве, создание высокопроизводи-

тельное оборудование большой единичной мощностью, средств механизации и автоматизации, высокого качества на современном техническом уровне. Многочисленный отряд создателей станков и машин, приборов и аппаратуры, ученые и техники, применяющие науку и технику для повышения производительности машиностроительной отрасли, сокращает сроки освоения и внедрения новых изделий. В соревновании за достойную работу к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина рабочие и инженеры, ученые и техники вскрывают и приводят в действие все резервы машиностроения, расширяют производительность и рентабельность работы предприятий.

Новыми трудовыми успехами встречают свой праздник машиностроители Новосибирского завода «Сибэлектротрактор». По итогам работы за квартал коллективу присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Завод выполнил одно из важнейших обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина: турбогенератор мощностью сто тысяч киловатт «ТВФ-100» присвоен Знак отличия.

На снимке: переделанные станки завода Евгений Хвостов, Владимир Соседов и Анатолий Минин. Им доверено собирать турбогенераторы со Знаком отличия. Фотохудожник Г. А. Сидоров.

# Главная задача

17 сентября в парторганизации производственно-технического отдела Лаборатории проблем состоялся партийное собрание. С отчетным докладом выступил секретарь парткома А. Ф. Александров на тему: «О выполнении программы партии в 1969 году».

В собрании выступили члены партбюро за год. Так, секретарь партбюро В. И. Филиппов сообщил о работе народной дружины. Он отметил ее плодотворную деятельность и участие в ее работе коммунистов еще активнее.

Н. Филиппов сказал, что несмотря на план и социальную ответственность, приходится выполнять мелкие и скучные работы. Они мешают выполнению основных заданий. Оратор говорил так же о роли стенографистки, о роли стенографистки.

Депутат В. И. Филиппов отметил, что еще в 1968 году была поставлена задача более тесного контакта между производством и конструкторским бюро. Это во многом зависит от производительности труда в члены КПСС. Он подчеркнул, что в этом году, в частности, надо уделять больше внимания о значении радиоизотопной и изобретательской работы. Он подчеркнул, что партбюро мало уделяло внимания этому вопросу.

Партийное собрание признало работу партбюро удовлетворительной и приняло решение. Секретарем парторганизации вновь избран А. Ф. Александров.

Руководитель ПТО, коммунист К. А. Байчер отметил, что главной задачей всего коллектива является выполнение взятых обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и подчеркнул, что их контролирует партбюро отдела. Более подробно К. А. Байчер остановился на ходе выполнения отдельных пунктов обязательств. Так, например, по работам магнитного канала есть некоторые отставания от графика. Это объясняется рядом причин: нет соответствующего оборудования, задерживается поступление чертежей. Коллектив мастеров, несмотря на многие трудности, старается в срок выполнить работу. К. А. Байчер в своем выступлении заявил, что социальные обязательства по работе ускорителя уже выполнены. На 15 сентября (вместо 24 октября) ускоритель уже отработал 4000 часов. Ранее намеченного срока будут закончены работы по массепаратору. Он обратился к рационализаторам, сказав, что без их смекалки и помощи при выполнении ряда работ не обойтись.

Партийное собрание признало работу партбюро удовлетворительной и приняло решение. Секретарем парторганизации вновь избран А. Ф. Александров.

# Мельма ЧИПАТЕЛЕН

## И УВЯЛИ ЦВЕТЫ...

Приятно на душе, когда видишь полевые или посаженные на клумбах цветы. Стоишь, любуешься, радуешься великолепию природы. И кажется, цветы улыбаются тебе, кивают красными головками и невольно улыбаешься и ты. Чувствуешь теплоту и ласку земли и думаешь о том, как прекрасен мир. И как бы ты ни устал, при встрече с цветами усталость пропадает. Цветы — это улыбки земли. Они создают доброе настроение и праздничное убранство места, где растут.

Во дворе дома № 25 по ул. Мишуркина нередко после работы М. Лохманова, Т. С. Лозовых и А. А. Касаткин обрабатывали 40-метровую клумбу, сеяли и сажали на ней цветы, чем облагораживали двор и приносили радость людям. Двор всегда казался празднично убраным. Почти весь дом был рад цветнику, жильцы соседних домов приходили любоваться им. Кроме цветов, любители-цветоводы посадили 140 штук цветущего кустарника.

И вот только чему приходится удивляться. В доме про-

живает много учащихся 6, 7, 8, 9 и 10-х классов, но они ни разу не проявили желания взять в руки лопаты или ведра и помочь взрослым, внести свой труд в это важное дело. А их родители? Они, по-видимому, считают, что так и должно быть.

В августе у любителей цветов и тружеников благоустройства двора произошел неприятный случай — исчез шланг для полива цветов. От жары цветы поникли и стали вянуть. Злые люди стали ходить по цветнику и, глядя на взрослых, по клумбам стали бегать дети, прищипывая цветы, которые могли бы цвести до глубокой осени, и ломая многолетние кустарники.

Домоуправлению и домовому комитету, очевидно, нет до этого никакого дела. Ибо никогда с жильцами не проводились собрания, хотя бы для ознакомления с решением Московского областного Совета депутатов трудящихся «О соблюдении чистоты и порядка на территории Московской области».

К. АЛАНКИН.

## Слово сдержали

В Лаборатории ядерных проблем группой В. И. Петрушина были приняты социалистические обязательства: к новому году «закончить комплексную наладку экспериментальной установки для поиска новых тяжелых частиц и антинейтрона ускорителе в Серпухове».

Летние месяцы группа работала напряженно. Многие сотрудники перенесли свой отпуск, чтобы не сбавлять темпов работы. И сейчас уже видно, что обязательство будет выполнено.

По тому, как успешно продвигается работа, коллектив группы решил, что можно взять дополнительные обязательства и к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина получить первые физические результаты.

## КРАСНЫЙ ВЫМПЕЛ — ЛУЧШИМ

Приближается ленинский юбилей. Труженики центральной базы орс предъюбилейные дни отмечают успехами в труде.

На днях чехком профсоюза и руководство базы подвели итоги социалистического соревнования за август. Переходящий Красный вымпел вручен коллективу первого продовольственного склада, где заведующими З. Мазурова и И. Лебедев, Т. Клушина. Хорошо работают грузчики К. Ломацкий и А. Курашова.

В. ПАВЛОВ.

## К УСЛУГАМ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В жизни каждой семьи бывают свои праздники: дни рождения, юбилей, свадьбы, рождения детей и т. д. Известно, как не просто в нашем городе к такому дню купить хорошие подарки.

Коллектив отдела «Посула» магазина «1000 мелочей», где заведующей Л. Буяло, проявил хорошую инициативу. Они завели в отделе уголок подарков. Продавцы Тамара Шведова и Галина Графова любезно предложат покупателю коньячный набор из хрусталя, красивую хрустальную вазу, набор стопок или фужеров или другой подарок.

Несомненно, что дубинцы оценят это хорошее начало.

## ДНИ КУЛЬТУРЫ ГДР

С большим успехом проходит в Москве праздник искусства, посвященный 20-летию Германской Демократической Республики. В театрах и концертных залах не смолкают аплодисменты, которыми награждают слушатели подпредов искусства братской страны.

На сцене ГАБТ СССР 20 сентября немецкая государственная опера показала свой второй спектакль «Так поступают все» Моцарта. Яркая, жизнерадостная опера-буфф, поставленная режиссером Эрхом Виксом, исполнялась на итальянском языке. В главных партиях выступили артисты Рената Кофф (Деспина), Аннелиз Бурмейстер (Дорабелла), Челестина Колантес (Фиорда-лиджа).

В зале имени Чайковского продолжались выступления лейпцигского симфонического оркестра «Гевандхаус» под руководством дирижера Курта Мазура.

В этот же день состоялся концерт пианистки Хань-Доре Куэ, солистки Конгера Коока, популярного эстрадного оркестра «Шарфеи».

## НАДО ПРИНЯТЬ МЕРЫ

Лет пять тому назад у нашего дома (ул. Векслера, 20) группа сантехников Асанова сделала дренаж, чтобы через него уходила вода со двора (уклон идет к этому дому). Но намечаемая задача решена не была. В период частых и больших дождей, а также весной и осенью вся вода со двора собирается около дома и образует огромную лужу. Жильцы, чтобы попасть в дом или из дома, должны одевать резиновые сапоги. Были случаи, что затоплялся подвал дома. Наше мнение — надо усилить дренаж, но главное слово должны сказать специалисты.

Следует добавить и такой неприятный факт: когда делали дренаж у дома, вскрыли пешеходной дорожки, а заасфальтировать «забыли» и теперь у нашего подъезда вода да еще и грязь. Пора бы и дорожку привести в порядок.

С. ЗАХАРОВ, житель дома.

## «Подводный геолог»

### НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Чтобы раскрыть тайны океанского дна, необходимо поднимать образцы с больших глубин, для чего обычно применяют драги, «вслепую» собирающие породы.

В Институте океанологии имени Ширшова Академии наук СССР создан аппарат с дистанционным управлением. Он получил название «подводный геолог».

Аппарат состоит из телевизионной установки, блока автоматики и двух манипуляторов.

Телекамера и кинофотоаппаратура смонтированы в шаровом контейнере. Контейнер может, увеличивая обзор, отклоняться на тридцать градусов в вертикальной и горизонтальной плоскостях. Вместе с контейнером перемещаются и два манипулятора, работающие от гидродвижителя и как бы копирующие движения человеческих рук.

«Геолог» весит в воздухе пятьсот килограммов, а в воде — двести. Расчетная глубина погружения аппарата — четыре тысячи метров. Он соединяется с исследовательским судном кабелем, по которому подаются команды на управление манипуляторами и принимается телевизионный сигнал. Многожильные кабели не выдерживают нагрузку и на длине в полтора километра рвутся, поэтому применен прочный трехжильный.

«Геолог» испытывали под водой. Для этой цели на дне уложили расчерченный стальной лист и на нем в определенном порядке уложили кусок породы. Ночью при свете подводного светильника оператор должен был взять обломок манипулятором и передать его. Испытания прошли хорошо. Новый аппарат заслужил высокую оценку ученых.

Л. ЛИШНИЦ, инженер (АН).

## Машиностроители

тельное оборудование единичных машин, механизмов и агрегатов высокого качества. Технический отдел опытный отдел, работающий на основе новейших научных и технических достижений машиностроения, сокращает время внедрения новых конструкций, соревнуясь за достижение 100-летнего юбилея В. И. Ленина.

В. И. Романов. Ребятам изобретательской работы, которые в это время изготовили электронный усилитель, производящий пуск ориентацию в полете ракеты.

И. Романов. Ребятам изобретательской работы, которые в это время изготовили электронный усилитель, производящий пуск ориентацию в полете ракеты.

И. Романов.



# Спорт

Завершился летний спортивный сезон. Каким он был для Лаборатории ядерных проблем? В этой заметке мы попытаемся рассказать о спортивной жизни лаборатории.

В апреле мы провели весенний кросс. Дистанция кросса проходила на территории площадки ЛЯП. Пусть он был не таким представительным как хотелось бы, но это позволило нам скомлектовать команду и выступить в финальном соревновании ОИЯИ. Затем в мае прошли соревнования на первенство лаборатории по легкой атлетике. В программе соревнований были толкание ядра, метание гранаты, прыжки в высоту и длину и бег на 100 м. Соревнования прошли организованно, а чем немалая заслуга главного судьи соревнований Ю. Зыкина.

В июне был проведен праздник здоровья на острове Липня. Программа праздника была интересна и разнообразна.

В конце августа на реке Дубне прошли соревнования по плаванию. В сентябре закончилось первенство лаборатории по городкам. Первенство проводилось на городских площадках, построенных самими спортсменами, и собрал много зрителей и участников. В этом же месяце закончилось в основном строительство трех волейбольных площадок, осталось кое-что доделать. Прошел осенний кросс на той же дистанции, что и весной. Очень интересно прошли соревнования по перетягиванию каната. В конце месяца завершится первенство ЛЯП по мини-футболу.

И в заключение несколько слов о спортсменах отдела новых ускорителей. Массовое и глубокое понимание целей и задач спартакиады, пропаганда и освещение соревнований помогли спортсменам этого отдела удач-

## Спортивное лето позади

но выступить во многих видах соревнований. По легкой атлетике, городкам, осеннему кроссу — первое место. Плавание и весенний кросс — второе место. Около 80 процентов работающих в отделе сотрудников приняли участие в прошедших соревнованиях. Хотелось бы отметить тех, кто оказывает большую помощь в организации и проведении спортивных мероприятий в отделе и лаборатории. Это физорг М. Крылова, активисты Б. Сорокин, В. Кудряшов, А. Говядинкин, А. Минеев, С. Ворожцов, Л. Лыткин, А. Комиссаров, П. Шиляников, Э. Батманова и др.

Пожелаем другим отделам такого же активного участия в спортивной жизни лаборатории и Института.

Н. КРАХОТИН,  
Т. ХЛАПОНИН.  
Фото Т. Хлапонина.



ЗАПЛЫВ



ПЕРЕД ВСТРЕЧЕЙ ПО ФУТБОЛУ



ГОРОДОШНИКИ ТРЕНИРУЮТСЯ

### Городская спартакиада

Недавно на стадионе Объединенного института проходила городская спартакиада юношей призывного и допризывного возраста. Хорошо организованы были команды школ № 10 и № 1, они и заняли призовые места. Школы № 5, 2, 3 выставили команды не полностью, а школы № 4, 8, 9 вообще не выставили команды.

Физическая подготовка призывников и допризывников — важное дело и можно выразить только сожаление, что некоторые школы города отнеслись к этой спартакиаде не с полной серьезностью.

### ГОРОДКИ

20 — 21 сентября на стадионе ДСО «Труд» был разыгран приз газеты «За коммунизм» по городскому спорту. В турнире приняли участие пять команд: команды лабораторий ядерных проблем, высших энергий, нейтронной физики, ядерных реакций и Лаборатории вычислительной техники и автоматики. К сожалению, как и в чемпионате ОИЯИ, в этом турнире не выступили городошники Центральных экспериментальных мастерских. Плохо подготовились к этому соревнованию коллективы ЛВЗ и ЛВТА.

В финале встретились команды ЛЯП и ЛНФ. Со счетом 2:0 выиграла команда ЛЯП. Второй раз команда стала обладателем приза. В. АКИНОВ.

литики Советского государства. 20.30 — Дни культуры ГДР в РСФСР. «Крупн и Краузе». Премьера телевизионного художественного фильма. 5-я серия. 22.00 «Осенние хороры». Музыкальное театральное представление. 23.00 — Спортивное обозрение. 23.45 — Новости. Программа передач.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 СЕНТЯБРЯ**  
9.00 — «На зарядку, становись!» Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — Музыкальный киоск. 10.30 — Для школьников. «Лукоморье». Литературный альманах. Передача из Краснодар. 11.30 — «Здесь живет сказка». Передача из Дома-музея В. М. Васнецова. 12.00 — «Тебе, юность!» 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Сегодня — День машиностроителя». Телевизионная переключка машиностроителей Москвы и Ленинграда. 14.15 — Для воинов Советской Армии и Флота. Телевизионный

#### ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты в статье «Халатное отношение к хранению материалов» (2 страница) допущена опечатка. Следует читать фамилию главного бухгалтера завода ЖБИДК Н. В. Колякин.

#### РЕДАКЦИЯ.

Дубненской типографии требуется рабочий (мужчина) для разработки бумаги. Оплата сдельная.

#### АДМИНИСТРАЦИЯ.

очерк о Ташкентском танковом училище. Передача из Ташкента. 14.45 — Новости. 15.00 — В эфире — «Молодость». «Молодые голоса». Концерт. Передача из Харькова. 15.30 — Программа цветного телевидения. Клуб кинопутешественников. 17.00 — Чемпионат мира по художественной гимнастике. Передача из Болгарии. 18.00 — Программа цветного телевидения. «Артист цирка...» 19.15 — «Европа, события, страны, проблемы». Передача ведет международный обозреватель Всеобщего радио и Центрального телевидения А. Потапов. 20.00 — В эфире — «Молодость». Торжественное открытие III Международного молодежного фестиваля эстрадной песни. Передача из Сочи.

### ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ Объединенный институт ядерных исследований Лаборатория ядерных проблем

9 октября 1969 г. 12.00  
На соискание ученой степени кандидата физико-математических наук И. АДАМОВ на тему — «Экспериментальное исследование свойств некоторых ядер в переходной области» (А = 145—149).

На соискание ученой степени кандидата физико-математических наук В. И. ПЕТРУХИНЫМ на тему — «Исследование захвата  $\pi^-$ -мезонов ядрами связанного водорода».

14.00  
На соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Ш. ГУЭТХОМ на тему — «Исследование радиоактивного распада изотопов астатина-207, 209, 210, 211 и полония-211».

С диссертациями можно ознакомиться в Центральной библиотеке ОИЯИ.

### Участники велопробега в Дубне

Недавно комсомольцы Вокресенского химкомбината приняли участие в велопробегах по родом-участникам стройки. В каждом городе к ним присоединялись новые участники пробега — представители комсомоли, чьи отряды внесли немалый вклад в строительство нового гиганта химии.

22 сентября 23 участника пробега прибыли в Дубну, приветствовали секретаря комитета комсомола в ОИЯИ комиссар строительного отдела на Воскресенском химкомбинате В. Липченко, членом ряда Л. Будкин, секретарь комсомольской организации Лаборатории высоких энергий В. Кухтин, член комитета ВЛКСМ в ОИЯИ Н. Зав. оргсектором Дубненского горкома комсомола Ю. Куменский. Участники пробега оставили на память нашей родской комсомольской организации вымпел и бюст Космодемьянской.

Гости познакомились с делом, узнали о работе Объединенного института ядерных исследований, посмотрели Ивандовскую ГЭС. В культуре для них был организован сорокаминутный фильм Дубне.

23 сентября участники пробега отправились дальше.

### Среди дворовых команд

В гор. Ступино 14 сентября проходил финал соревнований среди дворовых команд. Команда легкоатлетов нашего города состояла из 20 человек. В ее составе были ребята, которые не раз зашились частью города. Это Александр Баум, Алексей Смирнов, Мария Хруленко и Лидия Кророва.

Призерами этих соревнований стали Александр Баум занял III место в прыжках в длину с результатом 5 м 50 см и Евгения Хруленко (II место в прыжках в высоту с результатом 135 см).

Н. КАБАНОВ

Следующий номер газеты выдет в пятницу, 3 октября

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВ

### УВАЖАЕМЫЕ ДУБЕНСКИЕ!

Открыта подписка на газеты и журналы на 1970 год. Подписка принимается общественными распространителями печати по месту работы в отделениях связи.

Прием подписки на все повсеместно заканчивается. журналы социалистических стран — 1 ноября, на советские издания и газеты социалистических стран — 25 ноября.

С каталогом газет и журналов можно ознакомиться в пунктах приема подписки «СОЮЗПЕЧАТЬ»

Партком КПСС в ОИЯИ глубоко опечален вестью о смерти после тяжелой болезни Зарубина Бориса Петровича и выражает соболезнование его родным и близким.

Руководство, партийный и профсоюзный активы строительных организаций и все строители институтской части города глубоко скорбят по поводу кончины Б. П. Зарубина. Мы знали Б. П. Зарубина, как прекрасного организатора и хорошего товарища. Выражаем соболезнование его семье и близким.

Руководство, партком и постройком СМУ-5, руководство и общественные организации МУ-1, ОТК-10 и участка завода нестандартного оборудования.

### Телевидение

#### СУББОТА, 27 СЕНТЯБРЯ

9.45 — Новости. 10.00 — «Будьте счастливы!» Музыкальная развлекательная программа. 10.30 — «Укротители стихии». Телевизионный очерк о людях редкой профессии. 10.50 — «Встречи с мастерами театра». Народный артист СССР Б. Бабочкин. 11.50 — «Знаете». Научно-познавательная программа «Тайны Черного моря». Передача из Одессы. 12.20 — Программа Камчатской студии

телевидения. 13.50 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.20 — Атлас народов СССР. Тувинская АССР. 14.50 — Телевизионный театр для детей. А. Н. Островский — «Бедность не порок». Телевизионный спектакль. 16.30 — В эфире — «Молодость». Эстафета поколений. 17.30 — Программа цветного телевидения. «Лосинная кость». Премьера телевизионного спектакля по повести В. Липатова «Деревенский детектив». 18.20 — Чемпионат мира по художественной гимнастике. Передача из Болгарии. 20.00 — «Ленинизм — знамя нашей эпохи». Ленинские принципы внешней по-

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Научные сотрудники из ГДР в Дубне приглашают вас на вечер вопросов и ответов, проводимый в связи с 20-летием Германской Демократической Республики.

Представители посольства и торгового представительства ГДР в Москве, а также немецкие сотрудники Объединенного института ядерных исследований ответят на ваши вопросы, касающиеся внешней и внутренней политики, проводимой правительством Германской Демократической Республики, развития хозяйства, культуры, системы образования, спорта и т. д.

На вечер будут показаны диапозитивы о ГДР. Вечер состоится 30 сентября, в 20 часов 30 минут, в Доме ученых.